

# 废弃口罩 请扔入专用收集桶

## 全市已投放2000余个废弃口罩收集桶



各小区出入口设置了废弃口罩收集桶。



### 全市一周收运废弃口罩36车次

6日,在新洲翠微市场、晴朗新地园、鸿泰八零、霞光苑等小区出入口处,记者看到,各小区在出入口处设置了贴有“废弃口罩”等字样的专用收集桶,十分醒目。

中午11时许,霞光苑小区的门口。业主张女士告诉记者,现在小区里基本上都在出入口处设置了废弃口罩收集桶,经过小区门口,随手将废弃口罩扔进收集桶,非常方便。

### 已投放逾2000个废弃口罩收集桶

全市各公共场所以及小区是否都已经设置了废弃口罩收集桶呢?市城市管理综合执法局市容环境科

废弃的口罩扔到哪里?怎样正确处理后再扔?收集的废弃口罩最终如何处理……为预防新型冠状病毒感染的肺炎,口罩的使用率大大提升,废弃口罩成了特殊的垃圾。记者7日从市城市管理综合执法局获悉,为及时处理废弃口罩,减少可能的污染源,目前,我市已在辖区公共场所和各小区内设置逾2000个废弃口罩收集桶,方便市民妥善处理。在此,该局希望广大市民要增强防疫意识,自觉按照规范正确投放废弃口罩,各部门、镇街、社区等单位要积极宣传引导,并加强监督管理。

采访/摄影:本报记者 马涛



科长吴勤兴昨日告诉记者,对于市民使用过后的废弃口罩,环卫部门已全面开展废弃口罩收运处置工作。目前,在办公场所、人流密集公共场所、社区小区等已设置专用废弃口罩收集桶2200余个,集中收集点(垃圾压缩中转站)140多处,单独收集的废弃口罩通过密闭运输专车运送至垃圾焚烧厂,第一时间进行焚烧无害化处理,减少病毒通过废弃口罩的传播。

### 尽量用保鲜袋密封后再投放

市民在投放废弃口罩时,是否可以投放?需要注意些什么?吴勤兴告诉记者,为防止废弃口罩造成二次污染,废弃口罩投放收集桶内应设塑料袋,避免废弃口罩投放时与容器直接接触。

对于存在发热、咳嗽、咳嗽、打喷嚏症状的人,或接触过此类人群的人,可将废弃口罩丢入垃圾袋,再使用消毒液进行消毒处理。如无消毒液可使用密封袋或保鲜袋,将废弃口罩密封后丢入专用收集桶或

“其他垃圾”桶。投放废弃口罩后应及时洗手。

### 环卫工人要做好防护措施

废弃口罩可能携带病毒,环卫工人收集废弃口罩收集桶内的废弃口罩时,需要注意什么事项?

吴勤兴介绍,环卫人员每天两次上门收集废弃口罩,分别为中午12时和下午5时至6时,收集废弃口罩时,应穿着工作服(或防护服),佩戴口罩和手套等护具。废弃口罩收集桶应每天清洗、清理,废弃口罩清理前用含氯消毒液消杀后,扎紧塑料袋口,按“其他垃圾”处理。作业完成后要对环卫工具清洗消毒,及时洗手,换洗工作服,保持个人卫生。

### 病患口罩作为医疗废物收集处置

普通市民使用的一次性口罩在家门口即可投放,那发热病人使用的口罩如何处理呢?吴勤兴告诉记者,对于在医疗机构时使用的口罩,应将

废弃口罩直接投入医疗废物垃圾袋中,作为医疗废物收集处置;对于疑似新型冠状病毒感染的肺炎患者及其护理人员,应在就诊或接受调查处置时,将使用过的口罩作为感染性医疗废物进行收集处置。由生态环境部门、卫生健康部门组织开展收运处置工作,由医疗废物运输单位运至医疗废物焚烧厂处置,严格执行医疗废物有关管理制度。

### 口罩以外的垃圾勿投专用桶内

如今,市民出门都已经会注意带好口罩,公共场所、社区小区等人流较密的场所也都已设置有废弃口罩收集桶。为更好地做好废弃口罩的单独收运处置工作,吴勤兴建议,广大市民在公共场所投放废弃口罩时,将其投入专用投放桶内,同时切勿将废弃口罩以外的垃圾投入专用桶内,投放时尽量避免直接接触容器,投放后应及时洗手;同时呼吁存在发热、咳嗽、咳嗽、打喷嚏症状的人,或接触过此类人群的人,投放废弃口罩时要将口罩消毒或保鲜袋密封后再投入桶内。

# 斗门开通全市首个基于疫情防控云视频会议系统 天翼云视频技术 助力斗门“科技防疫”

本报讯 记者何进报道:“患者发烧症状是否缓解?”“体温已连续两天正常。”“建议停止针剂,转口服液治疗!”“观察区公共厕所卫生情况需重点注意,要谨防病毒的‘粪一口’传播。”……2月7日上午,借助斗门区开通的疫情防控云视频会议系统,遵义医科大学第五附属(珠海)医院副院长张祥贵、肺病治疗专家刘振邦、护理部主任雷敏在各自的医护岗位上,与该院医学观察区内留治患者张女士进行了一场隔空连线。2月2日,全市首个基于疫情防控云视频会议系统在斗门率先开通。此举不仅实现了“在线医生”对“观察区病患”的网络问诊,使疫情防控的科技手段大大增强,而且极大地方便了斗门区防疫指挥部对全区疫情的总体防控和指挥。

“张院长您好,今天是我进观察区的第5天,我已经连续两天没有发烧了,今天早上的测量时体温也正常。”随着张女士欣喜的声音在会议室里响起,视频连线主画面也自动切换到张祥贵与张女士对话的场景。斗门区有关负责人表示,疫情防控云视频会议系统配备了千兆带宽以太网络,系统还支持斗门区防疫指挥部召开50-100人参加的视频会议(支持手机、PAD、电脑终端登录)功能,可以实现全天候的移动办公。

据了解,天翼云视频会议系统现部署于斗门区防疫指挥部,系统包括遵义五院疾控观察区内的医学观察患者区、医学观察工作区、专家远程会诊区、医院本部会议室、斗门区卫健局会议室以及位于斗门区机关大院的指挥部会议室等六个固定会议室。在斗门区防疫指挥部可以实现斗门区政府机关大院与上述任何站点相关人员进行实时视频会议,实现专家会诊区与患者实行远程会诊,通过视频会议了解观察区医护人员工作情况,与患者交流了解治疗情况,实现医护人员及患者与家属的外部视频会话体现人文关怀的需求。

斗门区有关负责人表示,疫情防控云视频会议系统配备了千兆带宽以太网络,系统还支持斗门区防疫指挥部召开50-100人参加的视频会议(支持手机、PAD、电脑终端登录)功能,可以实现全天候的移动办公。

# 平安+ 市域社会治理指数 日度指数

区	镇街	生态安全	治安指数	城市管理	市民诉求	食品药品安全	交通安全	消防安全	平安+指数	平安提示
全市	\	9.14	28.93	10.00	9.81	13.38	14.94	10.00	96.20	
香洲区	狮山	8.975	30	10	8.853	12	15	10	94.828	
	湾仔	8.938	27.439	10	10	14.992	15	10	96.369	
	拱北	8.89	30	10	10	14.585	15	10	98.575	
	吉大	9.191	30	10	10	14.744	15	10	98.935	
	香洲	8.932	28.424	10	10	14.7	15	10	97.056	
	梅华	8.976	28.879	10	10	14.563	15	10	97.418	
	前山	9.084	30	10	10	14.602	15	10	98.686	
金湾区	翠香	8.804	29.175	10	9.968	14.67	15	10	97.617	
	南屏	8.821	30	10	10	14.033	15	10	97.854	
	三灶	9.353	30	10	10	14.101	15	10	98.454	
	红旗	8.726	30	10	10	13.266	15	10	96.992	
斗门区	白藤	8.864	17.727	10	10	14.953	15	10	86.544	
	井岸	8.95	27.275	10	10	13.374	15	10	94.599	
	白蕉	8.979	30	10	10	12	15	10	95.979	
	斗门	9.34	30	10	9.252	12	15	10	95.592	
	乾务	8.924	27.243	10	9.609	12	15	10	92.776	
横琴新区	莲洲	9.302	28.047	10	8.144	12	13.58	10	91.073	
	横琴	9.294	30	10	10	12	15	10	96.294	
高新区	唐家	9.439	30	10	10	12.472	15	10	96.911	
	桂山	10	30	10	10	12	15	10	97	
万山区	万山	10	30	10	10	12	15	10	97	
	担杆	10	30	10	10	12	15	10	97	
高栏港区	南水	8.737	30	10	9.725	14.828	15	10	98.29	
	平沙	8.761	30	10	10	13.216	15	10	96.977	

颜色贴士: ■优秀 ■良好 ■平稳 ■预警  
平安提示:本日全市平安状况(优秀镇街23个、良好镇街1个、平稳镇街0个),无红色预警地区。提醒市民做好家居安全防范,在公共场所注意保管财物,积极维护城市管理秩序,遵守交通规则平安出行。疫情期间建议不要出门,勤洗手勤消毒,通风注意别着凉,亲友彼此不串门,出行记得戴口罩。

2019年11月,在平安指数发布五周年之际,珠海市以中央政法委提出的“市域社会治理现代化”重要理念为切入点,以市域层面各类安全“大数据”为支撑,将平安指数优化升级为涵盖14项分类指数的珠海“平安+”市域社会治理指数。新版指数分为日度指数和月度指数,日度指数由7项分类指数构成,每日发布;月度指数由14项分类指数构成,每月15日发布。想了解更多更具体的平安信息,请关注“珠海平安指数”官方微信公众号了解和参与平安珠海建设。



“珠海平安指数”官方微信公众

## 高新区疫情防控出新招——

# 无人机喊你戴口罩

本报讯 记者宋显晖报道:“您好,公共场所,请注意佩戴口罩!”这几天,高新区上空不时会响起这样的喊话声。自1月30日起,数字高新指挥中心利用无人机对高新辖区公园海滩、社区出入口等公共场所人员聚集情况进行巡查,同时还通过无人机喊话器开展防疫宣传,提醒居民戴好口罩。

据了解,采用智能无人机巡查,不仅可以利用无人机快速机动、远程遥控的优势,及时有效地掌握新情况,采取新措施。而且更重要的是,可以在广泛向居民宣传新型冠状病毒肺炎疫情防控知识,劝导居民自觉遵守防疫规范的同时,降低一线工作人员与他人近距离接触交叉感染的风险。下一步,高新区将继续加大对公园、社区广场等区域无人机巡查力度。

## 前山街道东坑社区做实做细疫情防控工作

# 坚决打赢疫情防控阻击战

本报讯 记者纪瑾报道:记者7日前山街道办获悉,面对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控的严峻形势,东坑社区党委做实做细疫情防控工作,群防群控,全力保障群众生命安全和身体健康,坚决打赢疫情防控阻击战。

连日来,社区党员干部坚守初心,组成宣传队,分组开展疫情防控、隔离知识宣传,在一些从重点区域返城的市民家中和商铺,工作人员耐心细致地宣传疫情防控政策,并且张贴

醒目标识。在摸排工作中,社区工作人员上门登记外省返乡人员信息,确保不漏一户不漏一人,并在社区大厅设立登记处,认真做好外地返珠居民的登记。对湖北来珠人员重点追踪,有效实行居家隔离,上门提供“六合一”服务,在每户医学观察期家庭门外贴封条,禁止外出,做到每日随访,每日上报。同时,加大疫情防控宣传,在公开宣传栏、小区楼道张贴通告、预防新型冠状病毒肺炎疫情防控宣传册,利用微信公众号、手机短信发布相

关内容。东坑股份公司积极参与辖区疫情防控,调动本地居民形成联防联控安队,在村口设卡对来往进出的行人进行体温测量和疫情宣教。大家共同参与、共同监督,使广大居民自觉做到不串门、不聚餐,不信谣、不传谣,共同防控疫情。2月3日下午,东坑社区工作人员、党员自愿者,为辖区残疾人、高龄老人、困难群众送去消毒水,教会他们如何使用,并帮助他们居家消毒,将真情送到这些特殊人员心里。

# 国家海洋局珠海海洋环境预报台 2020年2月7日16时发布: 今日海洋环境预报

港口	浪级	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	海上安全提示
		时:分	cm	时:分	cm	时:分	cm	时:分	cm	
香洲港	轻浪	04:18	7	11:17	148	15:20	117	21:34	248	海况良好,适宜海上作业及旅游交通
九州港	轻浪	03:54	5	10:32	137	14:44	107	20:59	243	海况良好,适宜海上作业及旅游交通
澳门港	轻浪	03:55	71	10:42	200	14:59	169	20:56	314	海况良好,适宜海上作业及旅游交通
高栏港	轻浪	03:52	14	09:27	151	15:04	123	20:44	282	海况良好,适宜海上作业及旅游交通

海岛	海况(级)	浪高(米)	水温(℃)	海岛游出行提示
荷包岛	3	1.1	19.0	注意风浪
桂山岛	3	1.2	18.9	注意风浪
东澳岛	3	1.3	19.0	注意风浪
外伶仃岛	3	1.4	18.3	注意风浪
大万山岛	3	1.4	19.0	注意风浪
庙湾岛	4	1.6	19.2	注意风浪